

Napomene u vezi sa iskazivanjem podataka u poreskoj prijavi za preduzetnike (ispravka Obrasca PPDG-1S)

Ministar finansija doneo je *Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o obrascima poreskih prijava za utvrđivanje poreza na prihode građana*, koji je objavljen u „Službenom glasniku RS“, broj 24/14, od 28. februara 2014. godine, o čemu smo objavili vest 1. marta. Pravilnik je stupio na snagu narednog dana od dana objavljivanja i primenjuje se na **utvrđivanje poreza na prihode od samostalne delatnosti za 2013. godinu**. Podsećamo na to da je krajnji rok za predaju poreskog bilansa i poreske prijave za preduzetnike **17. mart 2014. godine** (15. mart je subota).

U međuvremenu, u „Službenom glasniku RS“, broj 27/14, od 7. marta 2014. godine, objavljena je **Ispravka Pravilnika**, sa sledećom sadržinom:

„U Pravilniku o izmenama i dopunama Pravilnika o obrascima poreskih prijava za utvrđivanje poreza na prihode građana („Službeni glasnik RS“, broj 24/14), u Obrascu PPDG-1S – Poreska prijava za akontaciono – konačno utvrđivanje poreza na prihode od samostalne delatnosti i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za period od ___ do ___ 201__ . godine, u delu 9.10. – Iznos poreza za povraćaj, umesto reči: „(r. br. 9.8. – 9.9)“ treba da stoje reči: „(r. br. 9.8. – 9.7)“.“

Dakle, ispravljena je tehnička greška u Obrascu PPDG-1S, u delu koji se odnosi na iznos poreza za povraćaj. Ispravljeni obrazac može se preuzeti ovde.

U nastavku dajemo nekoliko napomena u vezi sa iskazivanjem podataka u poreskoj prijavi i plaćanjem poreza na prihode od samostalne delatnosti.

1. U DELU 10. OBRASCA PPDG-1S NE ISKAZUJU SE PODACI

Obrazac PPDG-1S ima 13 delova (plus delove za priložene dokaze i napomene poreskog obveznika), a Pravilnikom je propisano u kojim delovima treba iskazati podatke, u zavisnosti od toga da li se preduzetnik opredelio za isplatu lične zarade (detaljnije u vesti od 1. marta).

Na osnovu delova za koje je Pravilnikom propisano da u njima treba iskazati odgovarajuće podatke, proizilazi da se **u delu 10. Obrasca PPDG-1S podaci ne iskazuju**, nezavisno od toga da li se preduzetnik opredelio za ličnu zaradu. Inače, ovaj deo namenjen je iskazivanju podataka o osnovici doprinosa i obračunatim doprinosima.

Napominjemo da se podaci u delu 10 neće iskazivati samo prilikom utvrđivanja poreza za 2013. godinu, a razlog zbog kojeg je propisano da se u ovom delu podaci ne iskazuju je taj što će osnovicu za doprinose i iznos doprinosa rešenjem utvrditi nadležni poreski organ.

2. PLAĆANJE POREZA I UTVRĐIVANJE AKONTACIJE

2.1. Preduzetnik koji se od 1. jula 2013. godine opredelio za ličnu zaradu

Preduzetnik koji se od 1. jula 2013. godine opredelio za isplatu lične zarade, sastavlja dva poreska bilansa i dve poreske prijave (za prvu i drugu polovinu 2013. godine). Konačan iznos poreza za period januar – jun biće utvrđen rešenjem nadležnog poreskog organa, pa eventualnu razliku između obračunatog poreza i

plaćenih akontacija za taj period, preduzetnik će platiti po donošenju rešenja od strane nadležnog poreskog organa. S druge strane, konačan iznos poreza za period jul – decembar utvrđuje se u skladu sa principom samooporezivanja u poreskoj prijavi. Eventualnu razliku između obračunatog poreza i plaćenih akontacija za taj period, preduzetnik će platiti najkasnije do podnošenja poreske prijave.

Kod preduzetnika koji sastavljaju dve poreske prijave, skrećemo pažnju i na to da iznos akontacije poreza za 2014. godinu iskazuju samo u poreskoj prijavi za period jul – decembar. U skladu sa tim, **mesečni iznos akontacije utvrđuje se tako što se ukupan iznos akontacije (redni broj 11.5.) podeli sa šest (6)**, jer je to broj meseci poreskog perioda za koji je utvrđen porez u ovoj poreskoj prijavi.

2.2. Preduzetnik koji tokom 2013. godine nije isplaćivao ličnu zaradu

Preduzetnik koji tokom 2013. godine nije isplaćivao ličnu zaradu, sastavlja jedan poreski bilans i jednu poresku prijavu. Konačan iznos poreza za ceo poreski period (januar – decembar) biće utvrđen rešenjem nadležnog poreskog organa, pa eventualnu razliku između obračunatog poreza i plaćenih akontacija za taj period, preduzetnik će platiti po donošenju rešenja od strane nadležnog poreskog organa.

Međutim, kod ovih preduzetnika nameće se pitanje utvrđivanja akontacije poreza za 2014. godinu, kao i doprinosa (za preduzetnike koji se ni od 1. januara 2014. godine nisu opredelili za ličnu zaradu).

Pravilnikom je propisano da svi preduzetnici utvrđuju iznos akontacije poreza u delu 11. Obrasca PPDG-1S. S druge strane, prema opštem pravilu iz člana 111. stav 7. *Zakona o porezu na dohodak građana*, do utvrđivanja konačno obračunatog poreza preduzetnik je dužan da plaća porez u visini mesečne akontacije za prethodni poreski period. S obzirom na to da će konačan iznos poreza utvrditi rešenjem nadležni poreski organ, u konkretnom slučaju ova odredba znači sledeće: do utvrđivanja konačno obračunatog poreza za 2013. godinu rešenjem nadležnog poreskog organa, preduzetnik je dužan da plaća porez u visini mesečne akontacije za 2012. godinu. Ako je ovo pravilo koje treba primenjivati (imajući u vidu da je propisano zakonom), pitanje je zbog čega je Pravilnikom propisano da se utvrđuje iznos akontacije poreza u delu 11. Obrasca PPDG-1S.